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В Україні існує безліч соціально-економіч них проблем. Так, є регіони, 

які відносяться до групи відсталих. Таке становище є результатом неод-

накової адаптації регіонів до нових ринкових умов. Диспропор ція в 

соціально-економічному розвитку регіонів, яка зберігається, є іс тот ним 

чинником ослаблення системи соціально-економічного розвитку і 

зменшення можливостей подолання внутрішньої кризи.

Виділяють наступні регіональні проблеми — системне проявлення 

дисбалансу у функціонуванні (розвитку) одного чи декількох взаємо-

залежних потенціалів територій. 

До них можна віднести такі  регіональні проблеми: недостатня кіль-

кість робочих місць в ряді регіонів, відсутність ефективного єдиного 

економічного простору, недостатня кількість кваліфікованої робочої си-

ли, депресивний стан агропромислового комплексу, низька продуктив-

ність праці, мала інвестиційна привабливість регіонів. 

В економіці регіонів України присутні такі негативні тенденції і факто-

ри, як недостатній рівень доходів значної частини населення, на яв ність 

безробітних, низькі обсяги промислової та сільськогосподарської про-

дукції, що випускається, її невисока конкурентоспромож ність, фінансова 

неспроможність багатьох підприємств, дотаціювання підприємств. 

Однією з проблем України є нерівномірність економічного розвитку 

регіонів. Система державного регулювання розвитку регіонів не змогла 

вирішувати проблеми, пов’язані з відтворенням і підтримкою промисло-

вого і трудового потенціалу із врахуванням потреб ринку. Завдяки чому 

актуальним є розробка стратегій соціально-економічного розвитку регіо-

нів країни як на найближчий період, так і на довгострокову перспективу.

Значним наслідком економічних і політичних перетворень і реформ в 

державі  в останні роки  стало зниження економічної активності суб’єктів 

господарювання та зменшення чисельності населення на всіх територі-

ях, за винятком столиці. Особливо в непривабливому стані знаходяться 

промислові регіони, що залишаються при цьому основними джерелами 

наповнення державного бюджету.

Розглянуто основні визначення розробки стратегій соціально-економічного розвитку, 

їхні основні елементи та характеристики. Сформульовано особливості використання 

методів стратегічного планування, у тому числі багаторівневої системи.
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Теоретичні основи забезпечення сучасного розвитку регіонів

Розглядаючи територію як сукупність прос-

торово-співпадаючих частин соціального, при-

родно-ресурсного та інших потенціалів держави, 

В.Н. Лексин [1] визначав основи стратегічного 

управління.

В.М. Василенко [2] стверджував, що поняття 

розвитку регіону пов’язано зі змінами кількісних 

і якісних характеристик.

Вивченню означених проблем приділяли ува-

гу О. Кулижський, А.В. Брикін, В.С. Кузнецов, 

О.В. Сурін, С.В. Городілов [3—7] та ін.

Метою даної статті є визначення основ стра-

тегічного управління економічним розвитком  

країн і регіонів.

Розглянемо основні структурні складові ос-

новних елементів стратегій.

Регіон — це великі частини території країни з 

більш чи менш однорідними природними умо-

вами та характерним напрямом розвитку ви-

робничих сил на основі поєднання комплексу 

природних ресурсів з відповідною матеріально-

технічною базою, що склалася, та виробничою й 

соціальною інфраструктурою. 

У визначенні парадигми регіону як території 

остання виступає ареною, на якій забезпечуєть-

ся і проходить сполучення матеріальних і не-

матеріальних факторів (умов) матеріального ви-

роб ництва. 

Зазначена парадигма об’єднує в собі сучасні 

наукові погляди відносно можливих методів до-

слідження проблем, що стримують поступаль-

ний розвиток будь-якої за своїми масштабами 

території. Основними елементами цієї пара диг-

ми можна виділити: по-перше, розуміння тери-

торії як частини загальної території держави, що 

вміщує в собі механічні сполучення різних об’є к-

тів і предметів; по-друге, поняття розвитку те-

риторії як нарощування її потенціалу, напов-

нен ня її економічними об’єктами і зв’язками, 

освоєння її безпосереднім залученням в сус пі ль-

не виробництво; по-третє, поняття того, що оз-

начені характеристики регіону можуть бути опи-

сані за допомогою конкретних статистичних 

показників (якісних чи об’ємних, абсолютних, 

відносних і середніх величин). Таке конструк-

тивне сполучення дозволяє забезпечити адек-

ватну оцінку результатів і наслідків економіч-

ного та соціального розвитку окремо взятого 

регіону (території) [7, с. 6].

Проте, під територією «розуміють сукупність 

просторово співпадаючих частин соціального, 

природно-ресурсного та інших потенціалів дер-

жави, по відношенню до якої (сукупності) мож-

на проводити відповідні регулятивні дії як з боку 

держави, так і з боку органів влади або самоу-

правління цієї території» [8, с. 25].

Також регіон визначають як «територію краї-

ни зі специфічними природно-кліматич ними й 

економічними умовами та характерною спря мо-

ваністю розвитку продуктивних сил з урахуван-

ням демографічних, історичних, соціальних осо-

бливостей, розвиток якої здійснюється на основі 

законів національної і регіональної економіки, у 

результаті чого формуються регіо наль ні еконо-

мічні відносини» [9, с. 164]. 

У зв’язку з цим регіон можна представити як 

визначену територію зі своїми властивостями та 

цільністю складових її елементів, на якій забез пе-

чується і проходить сполучення матеріальних і не-

матеріальних факторів суспільного виробництва.  

Особливого значення набуває необхідність ви-

значення сутності «розвиток території» та «роз-

виток регіону».

Під терміном «розвиток» розуміється будь-яка 

прогресивна зміна, насамперед в економічній 

сфері. Якщо відбуваються кількісні зміни, то 

йдеться про економічний розвиток, якщо зміни 

якісні, то відбувається зміна змісту розвитку або 

структурні зміни. Окрім економічних характе-

ристик розвитку існують також і соціальні ха-

рактеристики, що також враховуються при оцін-

ці розвитку регіону. 

Тобто регіональний розвиток має свій напрям, 

якщо він позитивний, то відбувається прогрес, 

якщо негативний — регрес або деградація. 

Розвиток регіону — це багатовимірний і бага-

то аспектний процес, який зазвичай розгляда-

ється з точки зору сукупності різних соціальних і 

економічних цілей. До аспектів соціально-еко-

номічного розвитку відносяться такі:

•зростання виробництва і доходів; 

•зміни в суспільній свідомості; 

•зміни в інституціональній, соціальній та ад-

міністративній структурах суспільства; 

•зміни у традиціях і звичках. 

Основною метою економічного розвитку країн і 

регіонів є покращення якості життя насе лення. 

Процес соціально-економічного розвит ку ре-

гіону має за мету підвищення доходів, поліпшен-

ня здоров’я населення і підвищення рівня його 

освіти; створення умов, які сприяють зростан-

ню самоповаги людей в результаті формування 

соціальної, політичної, економічної та інститу-

ціональної систем, орієнтованих на пова гу люд-

ської гідності; збільшення ступеня свободи лю-

дей, у тому числі їх економічної свободи. 

Дві останні складові якості життя не завжди 

враховуються при оцінці розвитку регіонів, однак 
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в економічній науці й політичній практиці їм 

надається велике значення. 

Як цілі соціально-економічного роз витку ре-

гіону використовуються: збільшення доходів, по-

кращення освіти, харчування й охорона здо ров’я, 

зниження рівня бідності, покращення навко-

лишнього середовища, рівність можливостей, роз-

ширення особистої свободи, збагачення куль-

турного життя. Деякі з цих цілей ідентичні, але 

в певних умовах вони можуть мати суттєві від-

мінності. Так, обмежені кошти можна напра-

вити або на розвиток охорони здоров’я, або на 

охорону навколишнього середовища. Виникає 

конфлікт між цілями розвитку. Конфлікт цілей 

розвитку вимагає особливого роз гляду і спеціаль-

них методів вирішення.

Розвиток різних регіонів за своїм змістом може 

сильно відрізнятися, і це розходження обумовле-

не не тільки вихідним рівнем роз витку, але й 

особливостями кожного регіону, його виробни-

чою структурою, географічним положенням, ви-

робничою спеціалізацією тощо.

Основні рушійні сили  (фактори) розвитку ре-

гіонів можна розподілити на дві групи:

•об’єктивні фактори — географічне положення, 

природно-кліматичні умови, наявність сировин-

них ресурсів, державна регіональна політика;

•суб’єктивні фактори — структура і спеціа-

лізація економіки, демографічний потенціал, со-

ціально-економічна політика, система розселен-

ня (доля міського населення), інвестиційна при-

вабливість, міжрегіональні зв’язки [10, с. 252].

Перша група факторів носить назву некеро-

ваних, друга — керованих. 

Також виділяють внутрішні та зовнішні фак-

тори залежно від відношення до вибраного об’єк-

та дослідження. 

Внутрішні фактори: 

•спроможність накопичувати, закріпляти й 

ви користовувати інформацію;

•ступінь розвитку різних рівнів суспільства;

•рівень технічного розвитку;

•соціальні умови співіснування суспільства 

(моральне виховання, відносини між поколін-

нями і т. д.);

•інноваційний, ресурсний, виробничий, кад-

ровий потенціали системи.

Зовнішні фактори:

•забезпеченість території природними ресур-

сами;

•якість компонентів природного середовища  

території;

•умови середовища (клімат, рельєф та ін.);

•економіко-географічне положення території;

•форма соціально-економічної організації про-

дуктивних сил;

•система розміщення виробничих сил, що іс-

торично склалася. 

Внутрішній і зовнішній вплив може  бути пря-

мим, опосередкованим, стимулювальним і де-

стимулювальним:

•прямий — стан здоров’я людей, їхня фізич-

на витривалість, народжуваність, смертність, де-

структивний вплив на природні системи;

•опосередкований — залежність особи від за-

собів існування, від середовища та результатів 

праці, знос основних засобів; 

•стимулювальний — наявність стимулів в ді-

яльності суспільства;

•дестимулювальний — відсутність таких.

Кожний із цих факторів по-різному впливає 

на розвиток регіонів.

Розвиток регіонів України пов’язаний з ба-

гать ма соціально-економічними проблемами. Ба-

гато з них є складними теоретичними і прак тич-

ними питаннями, що потребують вирі шення. 

Основні проблеми, пов’язані з соціально-еко-

номічним розвитком регіонів, класифікують за 

такими ознаками: 

•за особливостями виникнення або заро д-

жен ня; 

•за місцем виникнення або зародження; 

•за тривалістю існування; 

•за обсягом коштів, необхідних для їх нейтра-

лізації або вирішення; 

•за найважливішими ознаками (суспільно-по-

літичні, соціально-економічні, організацій но-пра-

вові, екологічні та ін.); 

•за диспропорціями, які вони породжують.

Представлена класифікація є умовною, ос кіль-

ки сама проблема може розглядатися з різних 

сторін і потрапляти в ті чи інші класи за лежно 

від ознаки характеристики, прийнятої до уваги. 

Вони також можуть бути соціально-по лі тич ни-

ми, соціально-економічними чи ор га ні за цій но-

правовими. Існування глибоких дис про по рцій у 

соціально-економічному та куль турно-духов но му 

розвитку регіонів України ус кладнює проведен-

ня ефективної політики со ці ально-еко но мічних 

перетворень, гальмує фор му вання внутрішньо-

го ринку товарів і послуг, загострює регіональні 

проблеми.

Для регіонів звичайним явищем стало банкрут-

ство підприємств у процесі їхньої діяльності, знач-

но посилилося зубожіння широких верств насе-

лення, і як наслідок, збільшилися діапа зо ни 

відмінностей в умовах життєдіяльності со ціумів 

у регіональному і територіальному розрізі.
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Стратегія розвитку регіонів визначає, якою 

повинна стати держава в майбутньому, тому роз-

виток залежить від характеру обраної стратегії і 

як будуть реалізовані стратегічні орієнтири.

Для зміни ситуації, що склалася, використали 

найпростіший шлях — увели в ранг державної 

регіональної політики принцип вирівнювання, 

при якому за рахунок сильніших в економічно му 

розвитку регіонів підтримуються слабкі. Поча-

лася постійна боротьба за субвенції та субси дії з 

бюджетів різного рівня, але бажаного результа-

ту не отримано, тому що слабкі регіони як були, 

так і залишилися слабкими, але й сильні регіони 

з кожним роком стають все слабкішими.  

У переліку причин, що зумовили стан справ, 

можна назвати державну регіональну політику, 

наслідком якої стала ситуація, коли абсолютна 

більшість регіонів залишається дотаційними.  

У 2005 р. Верховна Рада України ухвалила За-

кон України «Про стимулювання розвитку ре-

гіонів», у якому  визначено правові, економічні 

й організаційні основи реалізації державної ре-

гіональної політики і стимулювання розвитку 

регіонів і подолання репресивності територій. 

Також у 2006 р. Кабінетом Міністрів України бу-

ло затверджено Державну стратегію регіональ-

но го розвитку на період до 2015 р. Маємо ситуа-

цію: фінансові кошти концентруються в центрі 

й перерозподіляються по відповідних територіях 

країни, знижуючи розвиток сильних регіонів.

А це значить, що на державному рівні так зва-

не територіальне управління підміняється бо-

ротьбою за володіння ресурсами. Необхідно ак-

тивно шукати нові форми співпраці за межами 

окремих територіально-адміністративних утво-

рень. А це може вносити окремі зміни до сприй-

няття зовнішніх контурів тих же районів. При 

цьому повинна дотримуватися певна міра, осно-

ву якої повинні складати життєві інтереси на-

селення (не тільки соціальні стандарти, але й 

від сутність суперечностей). Саме просторовий 

підхід як деяка філософія розуміння вирішення 

наявних проблем стає запорукою їх вирішення 

на більш високому з наукової точки зору рівні. 

Під просторовим розвитком слід розуміти такий 

підхід до вирішення державних, регіональних і 

місцевих завдань, при якому наголос робиться 

на системне і структурне уявлення про цілісність 

об’єкта (країни, регіону, поселення), виходячи з 

нової основи базового розселення, що дає змогу 

розглядати «точки зростання» як локомотиви 

розвитку окремих територій.

Сутність просторово-зв’язаного розуміння 

будь- якого економічного об’єкта зводиться до 

розгорненої його характеристики через систему 

показників. Простим прикладом просторово-

зв’я заного уявлення про економічний об’єкт  

мо же бути бізнес-план, який містить комплекс-

не обґрунтування стратегії розвитку всіх сфер ді-

яльності підприємства на основі її поточного і 

перспективного планування. 

Життя ставить на порядок денний проблеми, 

які все частіше і частіше не можуть бути вирі-

шені в рамках окремої адміністративно-те ри то-

ріальної одиниці, і для їхього вирішення необ-

хідні спільні зусилля декількох суб’єктів, єднання 

яких іноді легше забезпечити по горизонталі, ніж 

чекати рішень за ієрархією владних структур. 

Можна уявити, що деякі кроки зі зміни си-

туації із забезпеченням необхідних умов життє-

діяльності територіальних співтовариств мож-

ливі лише при переході до парадигми просто-

рового розвитку. Основу цієї парадигми повинна 

скласти концептуальна схема, згідно з якою про-

блеми, що виділяються, способи і методи їх рі-

шення повинні бути адаптовані не тільки до 

постійно змінних умов економічного й соціаль-

ного розвитку, але і до змінних зовнішніх кон-

турів територій, а також до змінного суб’єкт ного 

складу учасників суспільних відносин. У цьому 

випадку просторово-зв’язаний підхід набуває 

не тільки віртуальної відчутності, але і прик-

ладної наповнюваності.  

Доповненням до парадигми просторового роз-

витку повинна стати достатньо виразна держав-

на регіональна політика просторого розвитку. 

Щоб така політика стала дієвим інструментом 

сучасного розвитку всіх територіальних утво-

рень, необхідно достатньо глибоко пропрацю-

вати увесь накопичений українською регіо на-

лістикою досвід вирішення задач, починаючи 

від визначення перспектив розвитку невеликих 

поселень і закінчуючи макроекономічним райо-

нуванням території країни.   

Домінантами державної регіональної політи-

ки просторового розвитку повинні стати на дер-

жавному рівні стратегії. 

По-перше, стратегії повинні стосуватися ве-

ликих економічних систем, які наповнюють 

прос тір за допомогою нових форм територіаль-

ної організації продуктивних сил. 

По-друге, це стратегії, що розробляються для 

населених пунктів, із подолання як внутрішніх, 

так і зовнішніх суперечностей, що виникають між 

ними і опорними вузлами каркаса роз селення. 

А по-третє, це стратегії, що розроб ляються 

влас не населенням, додаючи регіоналізації краї-

ни завершену форму.
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Стратегія — загальний задум вирішення комп-

лексної проблеми.

Згідно з визначенням П. Друкера, «страте гия — 

это способ достижения желаемых результатов, 

который позволяет  искать и использовать в сво-

их интересах благоприятные возможности» [11].

Сучасні дослідження розуміють під страте-

гією розвитку соціально-управлінський процес, 

за допомогою якого забезпечується задоволен-

ня потреб індивідуальних осіб і груп людей для 

цільової трансформації параметрів і позицій, 

що формуються та діють в соціально-економіч-

них системах у неконтрольованому просторі. 

Стратегія економічного розвитку регіонів — 

система заходів, які направлені на реалізацію 

дов гострокових завдань соціально-еконо міч но-

го роз витку держави із врахуванням раціо наль-

но го внеску регіонів у рішення цих завдань, що 

визначаються реальними посиланнями й обме-

жен нями їх розвитку.

В останні роки зростає самостійність регіо нів, 

що несуть все більшу відповідальність за резуль-

тати регіонального економічного розвит ку. Со-

ціально-економічне становище регіонів ви зна-

чається як об’єктивними (макроекономічні умо-

ви, положення регіону в суспільному роз поділі 

праці, географічне положення), так і су б’єк тив-

ними факторами, і в першу чергу — методами 

регіонального управління. 

Основними інструментами  реалізації страте-

гій повинно стати стратегічне планування. 

Ситуація, що склалася на сьогодні, свідчить 

про те, що окремі спроби впровадження сучас-

них більш вдосконалених методів стратегічного 

управління (особливо при використанні ме то дів 

стратегічного планування) виявляються невда-

лими. Це пояснюється неузгодженістю нор ма-

тивно-правової бази у країні, що ніяким чином 

не узгоджується між собою не лише по гори-

зонталі, але й по вертикалі. Особливо від цього 

страждає відтворювальний процес, а все через 

те, що відсутнє системне бачення можли востей 

вирішення тих чи інших проблемних пи тань. 

Необхідно, щоб відповідний механізм уп рав-

лін ня адекватно враховував, організовував і на-

правляв реальні економічні інтереси дер жа ви, 

регіонів, населених пунктів і окремих гро мадян. 

І саме багаторівневий характер проті кан ня сус-

пільного виробництва диктує необхідність ство-

рення відповідної системи стратегічного пла ну-

вання розвитку регіонів, бо остання, по своїй 

суті, є основним інструментом забезпечення 

поступального розвитку на усіх рівнях еконо-

мічного розвитку.

Для того, щоб система стратегічного плану-

вання розвитку регіонів набула більш заверше-

ного стану і стійкого характеру у взаємодії ок-

ремих її елементів, необхідно виконати деякі дії, 

спрямовані перш за все на формування системи 

стратегій поступального розвитку регіонів, по-

тім на визначення контурів багаторівневої сис-

теми стратегічного планування розвитку тери-

торій, а також обов’язково на розробку системи 

міжтериторіальних економічних взаємодій. 

При формуванні системи стратегій посту-

пального розвитку регіонів слід до розробки усіх 

стратегій територіального розвитку передувати 

розробку відповідних доктрин і концепцій. Ці 

документи повинні надавати опис проблемних і 

конкурентних переваг відповідних територій, уяв-

лення перспектив їх розвитку й основні напря-

ми та можливості розвитку.

Система стратегій поступального розвитку 

регіонів повинна розглядатися як багаторівнева 

сис тема, що сформована з багатьох проблем них 

складових. Однією з основних особливостей сис-

теми стратегічного планування розвитку те ри то-

рій є те, що стратегії розвитку територій по вин ні 

становити своєрідну просторову проекцію, в 

якій необхідно враховувати вплив зовнішніх  фак-

торів економічного, політичного і геогра фічно-

го характеру. 

Ця система стратегій складається із місії 

(стратегічної мети розвитку  регіону) та його те-

риторіальних складових (населених пунктів, те-

риторіально-адміністративних утворень тощо), 

сформованих у вигляді цільових вимог, задово-

лення яких забезпечує досягнення стратегічної 

мети; стратегічних дій (заходів учасників про-

цесу розробки та реалізації стратегій, за рахунок  

яких повинні були бути вирішені їхні завдання з 

досягнення стратегічної мети).

Враховуючи визначення часового лагу (від 3 

до 7 років), усі стратегічні доктрини і страте-

гіч ні концепції повинні уточнюватися та коре-

гу ватися, що дозволить забезпечувати їм адек-

ват ний характер з урахуванням поточної ситуації 

як у регіоні, так і в державі в цілому.

Саме через систему стратегій, стратегічних 

планів і стратегічних програм розвитку держа-

ви та регіонів можливе забезпечення просто ро-

во-зв’язаного бачення не лише сьогодення, але 

й більш віддалених перспектив їх існування.   

Для визначення контурів багаторівневої систе-

ми стратегічного планування розвитку тери торій 

передбачається використати просторо во-часову 

декомпозицію відповідних документів за вибра-

ними рівнями планування розвитку те риторій. 
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До першого рівня складовими будуть вважати-

ся такі елементи: 

•довгострокова стратегія територіального роз-

витку держави (на період 10—20 років);

•довгостроковий прогноз економічного й со-

ціального розвитку держави (7—10 років);

•стратегічний план економічного й соціаль-

ного розвитку держави (7—10 років);

•державні цільові (приоритетні) програми 

розвитку окремих галузей або частин госпо-

дарського комплексу країни (7—10 років).

Для другого рівня — такі елементи:

•довгострокова стратегія територіального 

роз витку регіонів (7—10 років);

•довгостроковий прогноз економічного й со-

ціального розвитку регіонів (5—7 років);

•стратегічний план економічного й соціаль-

ного розвитку регіонів (5—7 років);

•державні цільові (пріоритетні) програми 

розвитку регіонів (5—7 років).

Для третього рівня складовими є такі елементи:

•середньострокова стратегія територіального 

розвитку регіонів (3—5 років);

•середньостроковий прогноз економічного 

й соціального розвитку регіонів (на період до 

3 років);

•середньостроковий стратегічний план еко-

номічного й соціального розвитку регіонів (на 

період до 3 років);

•регіональні та міжрегіональні цільові про-

грами окремих територій або видів економічної 

діяльності (на період до 3 років);

•інвестиційні  проекти (на період до 3 років);

•державний та місцеві бюджети (на період до 

3 років).

Для четвертого рівня складовими вважаються 

такі елементи:

•індикативні плани економічного й соціаль-

ного розвитку окремих населених пунктів або 

міських агломерацій (на 1 рік);

•місцеві бюджети (на 1 рік).

Організація міжтериторіальних, економічних 

взаємодій можлива на основі узгодження інте-

ресів як органів влади відповідного рівня, так і 

за рахунок погодження інтересів кожної зі сто-

рін при проведенні спільних дій шляхом роз-

робки спільних рішень у формі відповідного 

правового акта. 

Висновки. Потрібно пам’ятати, що багато рів-

нева система стратегічного планування поклика-

на забезпечити сприятливі умови для ра ціо наль-

но го використання накопиченого економічного 

потенціалу, оптимізації використання основних 

факторів суспільного виробництва, виваженого 

вкладання фінансових ресурсів за приоритет-

ними напрямами господарської ді яльності для 

забезпечення необхідного рівня економічного й 

соціального розвитку відпо відних територій. 

Виникає необхідність розробки теоретико-

ме тодологічних положень і вирішення приклад-

них завдань з формування дієвої державної ре-

гіональної політики економічного розвитку, а 

на їхній основі — методичної бази для форму-

вання багаторівневої системи стратегічного пла-

нування розвитку регіонів, яке одержало вели-

кий роз виток в Україні. 

Стратегія розвитку економіки України виз на-

чає, якою може й повинна стати держава в май-

бутньому, тому є актуальним і необхідним вив-

чення даного питання з метою подальшого роз-

витку держави. Розвиток України залежить від 

характеру обраної стратегії, від того, яким чи-

ном і якими темпами будуть  реалізовані на прак-

тиці стратегічні орієнтири української держави 

[12, с. 14].  

Високий рівень диференціації регіонів за рів-

нем соціально-економічного розвитку потре бує 

нового підходу до регулювання регіональ ного роз-

витку, направленого на забезпечення цілісності, 

комплексності процесів соціально-еко номіч но-

го розвитку в масштабах всієї краї ни, і в той же 

час дозволяє врахувати їх своєрідність в рамках 

ок ремого регіону.  

Для цього необхідна продумана політика ре-

гіонального розвитку. Вона повинна уособлю-

вати законодавчо сформовану систему пра во-

вих, фінансово-економічних і організаційних 

по ложень, що визначають діяльність орга нів міс-

цевого самоуправління, направлену на досяг-

нення цілей та вирішення завдань політичного, 

економічного й соціального розвитку регіонів 

відповідно до основних напрямів внутрішньої і 

зовнішньої політики держави. Мета такої по-

літики — у забезпеченні збалансованого роз-

витку регіонів, що задає, з однієї сторони, ско-

рочення міжрегіональних від мінностей у рівні 

соціально-економічного розвитку, з другої — 

забезпечення балансу між зростанням еконо-

мічного потенціалу регіону і забезпеченням ком-

фортного простору існу ван ня для жителів від-

повідних територій.
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СОВРЕМЕННОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

Рассмотрены основные определения  разработки стра те-

гий социально-экономического развития, их основ ные  

элементы и характеристики. Сформулированы особен-

ности использования методов стратегического плани-

рования, в том числе многоуровневой системы.
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THEORETICAL BASES FOR PROVIDING 

MODERN DEVELOPMENT OF REGIONS

Basic definitions of the development of strategies for socio-

economic development are considered, and their main ele-
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strategic planning methods are formulated including multi-

level systems. 
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